ElI que algo

Soluciones en las paginas 88 a 95.

1) Detectar errores en las siguientes expre-
siones, explicando por qué esta bien o mal, y
si no es correcta, hacerla bien debajo.

a —-2.4+3 = 2.7 = -14
b) 24 :(-2).3=24:(-6)=-4
C) 5-(2+4.6)=5-(2+24)=
=5+2-24=7-24=-17
d -8 —2eN, ¢Z
e) (-6):(-2).(-5)=+15
il —-4'5 3¢ N, eZ.
g (6-2.5)-(+45)=-4-5=+29
hy (-20 - 1§ :(-5) =
- 20:(-5)-15:(-5)=4+3 =7

n o

) —-30:(5-10) =
-30:5-30:(-10) = -6 + 3= -3
P -1 +4(-3+5)F10-12:(-3) =

=—1+4.2-(10+4) =
=-1+8+10-4=18 -5 =13

2) Resolver los ejercicios recordando Ila

prioridad en las operaciones.

1°) Paréntesis y corchetes.

2°) Multiplicaciones y/o divisiones, y cuando hay sucesivas ( .)
y (:) se debe hacer de izquierda a derecha.

3% Las restas y/o sumas.

ag -7 -5.3 =
b) —-30+2.(-4)-(-12): (-3) =
) (-8-2):2 - (=6)(5-7)=
d 2-30:2.(-5{-18: (-2)+3:4 =
e) —3.(-5).0 +4:(-2).(-—8)=
) -20:(-4).(-5)-(-1) =

9 5-2{-3+2[-1-6:(-2)]}=
h) 5.4:10 - 12:2.0 - (-1)=

) —10 +(-1)—(-4)+(+2.3-6).5=
) (-50):(—5).0 +8:(=2).(- %)
Kl (-2).(=3) — (-30):(-6).0 +

[1)--4):3-5.0.(-4) - 2=

3) Sacar factor comin y resolver hasta donde
puedas.

a) 10. 3 + 5.3 =

Comprueba sin sacar factor comudn a ver si da igual.

b) 2.(=5) — 4. (=5) =

Comprueba sin sacar factor comudn a ver si da igual.

c)4.a + 5.a - 9.a =
d -3x+2x -10x + x =
e) —6(-3) - (-3)2 +(-4).(-3)=

Comprueba sin sacar factor comun a ver si da igual.

f = 7m - m - 4m =
g 15ab — 10ab + ab — 6akbk
h) 5.3 —-9.2—-3 + 4.3 =

Comprueba sin sacar factor coman a ver si da igual.

) 3x2 + 5x - 9x =
D =x2+6xX + x> — 3x =

Sin

quiere,

algo le cuesta.

4) Aplicar la propiedad distributiva y resolver
hasta donde puedas.
a) -7 (— 4 + 3) =
Comprueba sin distribuir a ver si da igual.
by (a - b). (-5) =
c) 2[8-(-3) =
Comprueba sin distribuir a ver si da igual.
d12:[-6 - (-2)= ¢..7°

i OJO ! Comprueba sin distribuir a ver si da igual.

e) [-20 +(-15) : (= 5) = ¢..?

i OJO ! Comprueba sin distribuir a ver si da igual.

¢, Quédeducegle|os dosejerciciosanteriores?
) (-5)[-4 +2-(-3)=
Comprueba sin distribuir a ver si da igual.
g9 9. (x+y—-12z) =
h) (3a -5 + 7b) . 2 =
) 30:[5 - (-2) + B= ¢..°7

i OJO ! Comprueba sin distribuir a ver si da igual.

D [24 - (-16}:(-3) = ¢..7

i OJO ! Comprueba sin distribuir a ver si da igual.

¢, Quédeducegslelos dosejerciciosanteriores?

MO - BONCARCRCNN BRe 0

Sabes para qué sirve lo
que ves en la figura, ¢verdad?
Entre otras cosas, para beber, para
regar o para lavar.

arbol si no lo riegas habitual y
adecuadamente? Esta claro: se seca y se muere.
Incluso no vale darle de tarde en tarde unos regones

enormes que lo harten de agua.

Lo que el arbol agradece es regarlo con
regularidad y con la cantidad de agua conveniente.
Pues algo semejante ocurre con los estudios y los
estudiantes. Los resultados (calificaciones) son el
arbol, el agua son las horas de estudio y trabajo y td
quien se encarga de regar (estudiar).

Si estudias —es tu trabajo durante estos
anos— muy poco, o s6lo a veces, porque hay controles
o te obligan, el “4rbol” no te dara “frutos” (buenas
notas), o atin peor, se secara (dejar los estudios).

Conviene no olvidar que lo que se hace poco
a poco y durante mucho tiempo es lo que verdadera-
mente da resultados.

Todos los buenos habitos, al principio
cuestan conseguirlos, necesitan de interés, esfuerzo y
constancia, pero después, ademas de recoger el “fruto
sembrado”, ya son habitos, es decir, que ya no
cuestan tanto practicar.

EXOVT PRI KT
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5) Resolver

ElI que algo

los siguientes problemas sobre

nimeros enteros expresando la soluciéon con
unas palabras explicativas en un recuadro.
NOTA: Los problemas a), b) c), d), f) y j) debes
resolverlos numérica (con la formula adecuada) y
grdficamente (en una recta entera).

a)

b)

d)

)

h)

La temperatura de un dia de invierno pasa de 9°
C (centigrados) sobre cero a 4° bajo cero. {Cual
ha sido la variacion de temperatura?

Tancredo tiene un almacen frigorifrico destinado
a la conservacion de alimentos cuya tempe-
ratura habitual es de 5° bajo cero. Un dia se
produce un incendio que hace subir 53° la
temperatura. ¢Cuédl es la temperatura final
alcanzada?

El sabio Timorato murid en el ano 45 d. de C. Si
vivio 80 afos, éen qué afno nacio?

El aventurero Calixto se encuentra en las
inhospitas tierras del Polo Norte. Por un
despiste, dejo la tienda de campania abierta en
una de sus expediciones. Al llegar, la
temperatura era insoportable. Encendié el
sistema calefactor que aumentaba 5° cada 6
minutos. Si al cabo de un hora la tienda
marcaba 30° sobre cero, écudl era la
temperatura inicial?

La temperatura de una semana de invierno fue
la siguiente: —9°, —6°, -2° 0° 3° 1°y—1°.
¢Cudl es la “t" media de esa semana gélida?

Una sustancia se encuentra a 7° bajo cero. Se
calienta y pasa a 20° sobre cero. ¢Qué variacion
de temperatura ha experimentado?

Diodora le tiene una aficion extraordinaria al
juego de la ONCE, o sea, a los cupones, sobre
todo porque de vez en cuando da algln que otro
“picotazo”. A lo largo de los nueve Ultimos
meses, los resultados de su juego han sido los
siguientes: gana 15.000, gana 5.000, pierde
1.000, gana 2.000, pierde 6.000, pierde 4.000,
gana 1.000, pierde 10.000 y pierde 11.000.
¢Cudl es la ganancia o pérdida media por mes?

Uno de los sabios mdas notables de Ila
antigiiedad, Arquimedes, nacié el afio 287 a. de
C. éCuantas dias han pasado desde esa fecha
hasta hoy dia (tomar — 1 afo=365 dias y 1
mes = 30 dias)?

Sin

quiere,

i)

)

algo le cuesta.

Lunes, 8° C; martes, 10° C; miércoles, 5° C;
jueves, 0° C; viernes, — 3° C, y sabado, —4° C
¢Qué temperatura debe hacer el domingo para
que la media sea de 2° centigrados sobre cero?

A las 13 horas de un hermoso mes de marzo, en
nuestra hermosa y querida Villafranca, miramos
el termometro de la casa de Ruperta que marca
23 ° C sobre cero. Poco a poco el cielo se fue
cubriendo, el aire fortaleciendo y llegaron las
primeras gotas a mojar las calvas de algunos
profesores que salian del Instituto. La
temperatura fue bajando a buen ritmo, tanto
que a medianoche empez6 a nevar. Habia
descendido 28 ° C.

¢Qué “ t  marcaba el termémetro de nuestra
congelada amiga Ruperta, que se encontraba
bajo tres edredones refugiandose del frio polar
que “ambientaba” esa medianoche?

6) Representar grificamente en unos ejes de
coordenadas los siguientes puntos.
Indica en cada apartado si el par de puntos es simétrico
y respecto de qué.

a) A(3,-4) y A’ (3,4)

b) B(-7,0) y B’ (7,0)

c) C(0,8) 'y C’(0,-09)
d D(8,1) y D' (-9,-1)
el E~-6,2) vy E’'(6,-2)
) F(7,8) y F'(-7,8)
g) G(O!S) y G,(61_5)
h)y H(-=3,0) y H'(3,0)

Hh I(=2,-10)y ' (2,10)

I
D I, -7) vy J' (5,4)

2N AN N

Algunas personas, mayores y de
menor edad, no valoran en su

justa

ordenado supone un montén de
ventajas. A mi, ahora, se me
ocurren las siguientes:

medida el orden. Ser

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)

Tener mas ganas de trabajar.
Encontrar rapido todo lo que busques.
Acostumbrar tu mente al orden.
Conservar mejor tus cosas.

Rendir mas y mejor en menos tiempo.
Molestar menos a tu madre.

Etc., etc., etc.

®
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ElI que algo

7) Escribe las coordenadas de los puntos repre-
sentados en los ejes de coordenadas.
NOTA: Debes hacer dos puntos cada vez que se mande
este ejercicio. 0 sea, primero A y A, después By B
etc. Y lo haces como estan aqui resueltos My M.
Veamosun EJEMPLO :

Punto M — Situado en el segundo cuadrante.

Abscisa - —6
Ordenada - 5

Se escribe asi -~ M (=6,5)

Sus coordenadas son {

Punto M’ — Situado en el primer cuadrante.

Abscisa - 6
Ordenada - 5

Se escribeasi - M' (6,5)

Sus coordenadas son {

Los puntos M y M ' son simétricos respecto
al eje de ordenadas.

Los puntos aparecen en el siguiente grafico :

quiere,

algo le cuesta.

f) Hay algo que sueles hacer casi todos los dias: mirarte
al espejo. Hablando de este tema, écémo son tu cara y
la imagen que aparece en el espejo?

g) Dibuja un trapecio en el cuarto cuadrante cuyos
vértices sean A, B, C y D. Los valores de sus coorde-
nadas libres. Y después dibujas el trapecio simétrico de
ese respecto al origen de coordenadas.

h) é&Como te las podrias ingeniar para hacer la represen-
tacion gréfica de un punto con tres coordenadas?

i) Sin dibujarla, écomo son las abscisas de una recta
paralela al eje de ordenadas?

j)  Bueno, ahora si quieres te ayudas de un dibujo. é&Cémo
son las ordenadas de las rectas o segmentos perpendi-
culares al eje de ordenadas?

B O% QN R AN N RHPON

Seguramente habrds visto alguna vez la
fantastica pelicula de Aladino y su lampara
maravillosa. ¢Qué te parece si tu dispusieras de una
de esas lamparas que te concediera todos tus deseos?
Indudablemente pensaras que seria estupendo para ti.
Frotas la lampara y obtienes una estupenda bici, o un
magnifico equipo de mdsica, 0 una moto de esas que
“flipa” a los amigos, o unas
prendas de vestir que nadie
las tiene en el pueblo, o le
pides que te haga algunos
trabajos que td no tienes
ganas, o le solicitas que te
dé aprobados en algunas
asignaturas en las que no estudias, o...

convirtiendo en wun/a absoluto caprichoso y

T =
A [
C
B
2 b}
D
G
E] G| O '
J
T

8) Cuestiones sobre los ejes de coordenadas.

a) éCuantos cuadrantes hay en los ejes de
coordenadas?

b) éEn qué cuadrante son la abscisa y la ordenada
negativas?

c) Si te dan este punto R ( =3, 7 ), écuéntos puntos
simétricos puedes dibujar? Hazlo en tu cuaderno.

d) é&Cudles son las coordenadas del origen?

e) &Como son los angulos que forman los ejes al
cortarse y cuantos grados miden?

Sin

desaparecerian de ti las virtudes y valores que

compaiiia de tu lampara “maravillosa”.

Bien, pues para conseguir algo en los
estudios no hay otra medicina que trabajar, estudiar,
tener interés, trabajar y otra vez trabajar. Por lo
menos que yo sepa todavia no han inventado unas
pastillas o medicinas que tomadas sustituyan a la
dedicacion y al esfuerzo. Ni tampoco, afortunada-
mente, hay posibilidad de comprar alguna lampara
maravillosa que te reemplace en aquellas cosas que a
ti no te gusten o precisen ocupacion que no te agrade.

Quizds no aprecies mucho el siguiente
refran, pero sirve para casi todo en la vida:

EL QUE ALGO QUIERE, ALGO LE CUESTA.

O0DMNeeEs Y
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9) Hallar el maximo comun divisor (m.c.d.) y el
minimo comidn mdltiplo (m.c.m.) de los
ndmeros:

NOTA : El resultado final del m. c. d. si debes hallarlo,
pero el del m. c. m. no es necesario, ya que a veces sale
un nimero muy elevado.

a) 2100, 3960 y 43875
b) 550 y 1911

c) 4900 y 53900

d) 3600, 360 y 3500
e) 32, 243 y 3125

f) 7000, 13000 y 5000

g a .b>.c
a.b.c
hy x .y?. 2
x3.y .z

i) 2737 y 2717
i) 10192 y 49005

10) Resolver los siguientes problemas sobre
divisibilidad: (Tema 2)

a) Hermenegildo, Tiborio y Pantulflo son ftres
camioneros que viajan a Paris cada 24, 18 y 30
dias respectivamente. ¢{Cada cuantos dias
coincidirén en esa capital?

b) ¢Qué harias para factorizar lo més rapidamente
posible este nimero: 130007

c) Timoteo tiene unos toneles de 60, 84 y 108 litros
de capacidad. Si quisiera llenarlos exactamente
con el mayor recipiente posible, écuél es la
capacidad que necesitaria tener ese recipiente?

d) HAZLO MENTALMENTE. Si en una descomposicion
factorial de un n® da como resultado 2% 5%, épor
qué factores debes multiplicar ese n°® para obtener
un millén?

e) Guadalupe, Carmen y Ana, atletas estupendas de
E.S.0., tardan en dar la vuelta a las pistas del
Estadio Deportivo de Villafranca 120, 180 y 240
segundos respectivamente. ¢Cudntos minutos
tardan en encontrarse en la meta si salen al mismo
tiempo a dar vueltas? {Cuéntas vueltas habra dado
cada una?

f) Halla los tres primeros mltiplos comunes de 24,
40y 60.

g) Escribe tres nimeros mayores de 50 y menores de
75 cuyo m.c.d. sea la unidad.

h) Escribe 3 nimeros mayores de 100 y menores de
1000 cuyo m.c.d. sea uno de ellos y el m.c.m. otro.

i) Leovigilda tiene dos piezas de tela de 20 y 30
metros. Los quiere dividir en trozos iguales de la
mayor longitud posible, y sin que sobre nada.
¢Como lo debe hacer?

Sin

quiere,

algo le cuesta.

j) &Te acuerdas de qué son niimeros primos entre si?
élo son 20, 49 y 77? &Y 14, 25 y 33? éPor qué si o
por qué no?

11) CUESTIONES. Temas 1y 2.
Piensa, analiza, vazona y vesponde.

a) Escribe dos niimeros que sean naturales y no sean
enteros. (i)

b) Conlos ndmeros —5 y + 7, escribe un ejemplo de
la propiedad conmutativa de la resta de enteros. (i)

¢) Con dos n.enteros negativos cualesquiera, escribe
un ejemplo de la propiedad conmutativa del
producto.

d) Conunn® + yunn® —, escribe un ejemplo de la
propiedad conmutativa de la division. (i)

e) ¢éTiene siempre la division de enteros la propiedad
distributiva respecto de la suma y/o resta?

f) Busca un ndmero positivo que multiplicado por
otro negativo y por 0 dé como resultado 60. (i)

g) Busca un nimero que sea divisible por 2, 3y 5,
pero que no termine en cero. (i)

h) Encuentra un nimero entre 50 y 100 que sélo
tenga un divisor. (i)

i) é&Puedes encontrar algunos niimeros entre 100 y
200 que tengan menos de 5 mltiplos? (i)

j)  &Coémo puedes hacer la prueba para saber si una
factorizacion esta bien o mal?

R R ANWA A Lok

Acostimbrate en las clases a atender a los

profesores y no a los compaieros que suelen desviar la
atencion que conviene y necesita el aula.

Es muy poco habitual, sobre
todo en los tiempos que corren, que
falten en las clases alumnos que
frecuentemente distraen y son inca-
paces de mantener la atencién durante
10 minutos. Y hay que tenerlos en
clase, por tanto, entre todos, profesores
y alumnos, debemos ayudarles a que no molesten continua-
mente. Pero si no lo conseguimos, tu deber de estudiante

hacerles ver que por ese camino se equivocan con sus
amigos y con todos. Quizas, a veces,
es la tnica forma de que se den
cuenta.

La labor de mantener una clase
atenta, disciplinada y trabajadora es
tarea del profesor, pero con la ayuda
de todos los alumnos que se presten a ello se conseguira
antes y habra menos conflicto.

A A A A A AAAAAAAAAANAAAADNANN
V'V VVVVVVVVVVVVVVVVYVYVY
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1) Detectar errores en las siguientes expre-
siones.

a) —2.4+3 =-27 =-14

Falso, porque antes de sumar se debe multiplicar.

Bien seriaasi +» — 8 + 3 = - 5

b) 24:(-2).3=24:(-6)=-4

Falso, porque cuando “.” 'y *:” sucesivas se debe
empezar por la izquierda.

Bien seriaasi -+ - 12.3 = -36

2) Resolver los ejercicios recordando Ila
prioridad en las operaciones.

Q) -7 -53=-7-15 = — 22
b) — 30+ 2(=-4) - (-12)(-3) =
=—30-8-4= — 42

3) Sacar factor comdn.

a) 10.3 +5.3 =
1°) Sacando factor comun:
=(10+5).3 =15.3 = 45
2°) Sin sacar factor comin: = 30 + 15 = 45
by 2.(-5) - 4. (-5) =
1°) Sacando factor comdn:
=(2-4).(-5)=-2.(5)=+10
2°) Sin sacar factor comun:
=-10 + 20 = 10

4) Aplicar la propiedad distributiva.

a —-7(-4 + 3) =
1°) Aplicando la propiedad distributiva:
-7.(-4)-7.3=+28 -21=7
2°) Sin aplicar la propiedad distributiva:
-7.(-1) = + 7

b) (a-b). (-5) =
1°) Aplicando la propiedad distributiva:
=-5a+5b

5) Resolver los siguientes problemas.

a) La temperatura de un dia de invierno pasa de 9° C
(centigrados) sobre cero a 4° bajo cero. {Cudl ha sido
la variacion de temperatura?

FORMA NUMERICA :
Elegir entre una de las siguientes tres formulas:

S.I. + V. = S.F S. I. =Situacién Inicial
S.F. - S.L V. V. =Variacién
S.F. - V. = S.L. S. F. =Situacién Final

Como nos piden la variacién, usamos la 22 :

S.I. - Sll.= V. \

-4)-(+9) = (-4) + (-9) = -13°

Sin

quiere,

algo le cuesta.
FORMA GRAFICA :
-3
f'—-.‘ . The. -
e __. \\_'
AR

-4 +9
S F (1) S I

SOLUCION — La “t” bajé 13 grados.

b) Tancredo tiene un almacen frigorifrico destinado a la
conservacion de alimentos cuya temperatura habitual es
de 5° bajo cero. Un dia se produce un incendio que hace
subir 53° la temperatura. ¢Cudl es la “t” final alcanzada?

FORMA NUMERICA :
S.I.+ V.= S.F.
\A
(-5° + (+53°)= + 48°
FORMA GRAFICA :
e s3e T
,a':'_z ________________ y_ _________________ :“‘-.

] I ~.
s | + 48°
s 0 S.F

SOLUCION — La “t” final fue de 48 grados.

Hace bastantes afios, alla por los sesenta y
tantos, cuando yo estudiaba Bachillerato, teniamos un
profesor que nos recordaba varias veces a lo largo del
curso lo siguiente: “Recordad que si nadie os alaba,
elogia o felicita, os debéis alabar, elogiar o felicitar a
vosotros mismos”. Claro, suponemos que uno debe
seguir este consejo cuando se lo merece.

Desgraciadamente, en muchas ocasiones,
nosotros los profesores descuidamos el concepto de
autoestima en los alumnos. Hay muchos alumnos que
nunca o casi nunca reciben una alabanza de nadie,
generalmente porque su actitud, su conducta y sus
intereses no seran los mas
adecuados, pero asi, con toda
seguridad, lo que claramente
conseguimos es reforzar todo
lo negativo que tengan. Por
tanto, conviene que hagamos
una autocritica y dediquemos
mas tiempo a valorar aspectos positivos de todos los
alumnos, pero principalmente de aquellos que casi
nunca los tienen.
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6) Representar graficamente en unos ejes de
coordenadas los siguientes puntos.

a) A(3,-4) y A’ (3,4)
b) B(-7,0) y B’(7,0)
=
il
B 1 B'
0 ;
A

A y A’ son simétricos respecto al eje de abscisas. By B’
son simétricos respecto al origen y al eje de ordenadas.

7) Escribe las coordenadas de los puntos.
Punto A — Situado en el segundo cuadrante.

Abscisa - -8
Ordenada - 7

Se escribeasi - A (—-8,7)

Sus coordenadas son {

Punto A " —» Situado en el primer cuadrante.
Abscisa - 8
Ordenada - 7

Se escribe asi -~ A' (1 8,7)

Sus coordenadas son{

Los puntos A y A ' son simétricos respecto al
eje de ordenadas.

Punto B — Situado en el EJE DE ORDENADAS.
Abscisa - 0
Ordenada -» 5
Se escribe asi -~ B (0 ) )

Punto B’ — Situado en el EJE DE ORDENADAS.
Abscisa - 0
Ordenada - -5
Se escribe asi -~ B' (0 ,—5 )

Los puntos B y B’ son simétricos respecto al
eje de ABSCISAS.

Sus coordenadas son {

Sus coordenadas son{

8) Cuestiones sobre los ejes de coordenadas.

a) CUATRO CUADRANTES, que se numeran en
sentido contrario a las agujas del reloj.
b) En el TERCER CUADRANTE.

Sin

quiere,

algo le cuesta.

9) Hallar m. c. d. y el m. c. m.

2100 =22.3.52.7
a) | 3960=23.32.5.11
43875 =3%.5%.13

m.c.d.=3.5 =15
m.c.m.=23%3%.537.11.13= 27.027.000

b) 550=2.52.11.1
1911=3. 72. 13 .1

m.c.d.= 1
m.c.m.=2.3.5272.11.13 = 1.051.050

10) Problemas sobre divisibilidad: (Tema 2)

a)  Hermenegildo, Tiborio y Pantulflo son tres camioneros que
viajan a Paris cada 24, 18 y 30 dias respectivamente. {Cada
cuéntos dias coincidiran en esa capital?

Deberemos hallar el m.c.m. de 24, 18 y 30.
24 =23.3
18=2.32
30=2.3.5

{m.c.m. =23.32 .5 = 360 }
Soluciéon - Cada 360 dias coinciden.

b) ¢Qué harias para factorizar lo mas rapidamente posible
este nimero: 130007

Como ya sabes, hay un recurso para factorizar que
consiste en quitar cada cero (0) de la derecha de
ese nimero y sustituirlo por los factores 2 . 5 (10).
Entonces, bastara darse cuenta de que tiene tres

ceros (13.000) y de que el 13 es nimero primo.

{13000 = 23.53%,13 }

11) CUESTIONES. Temas 1 y 2.

a) Pues es imposible, porque todos los nimeros
naturales (N) pertenecen (<) a los enteros (Z).

b) Pues no se puede hacer, ya que la resta nunca
tiene la propiedad conmutativa. Veamos:
-5)-(+7)=-5-7 =- 12
+7)-5)=+7+5=+ 12

Al conmutar (cambiar) los niimeros no se
obtiene el mismo resultado en la resta.
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1) Detectar errores.
c) 5-(2+4.6)=5-(2+24)-=
=5+2-24=7-24=-17
Falsq porque no ha cambiado el signo al 2.
Bien seriaasi» =5 —-(2 + 24) =
=5 -2 -24=5-26=-21

d -8 2eN, ¢Z

quiere,

algo le cuesta.

FORMA NUMERICA :

S.F.— V.= S.L

T
(+45)— (+80 )= (+45)+ (-80) = —35

FORMA GRAFICA :

Falsq porque los negativos no son naturales y

si son enteros.
Bien seriaasi» — 8 -+ ¢ N,e Z

2) Resolver los ejercicios recordando Ila

prioridad en las operaciones.

) (-8-2) 2 — (=6)(5-7)
=10 :2+6.(-2)=-5-12

d 2-30:2.(-5-18: 2)+3:4=
=2+ 75 —(+9+3): 4=
=77 -12: 4 = 77-3 = 74

3) Sacar factor comin y resolver hasta donde
puedas.

c) 4.a + 5.a -9
=(4 +5-9)a =

d -3x+2x —-10x + x =
=(-3 +2-10 +1) x == 10x

.a =
Oa =0

4) Aplicar la propiedad distributiva y resolver
hasta donde puedas.

c) 2[8- (-3) =
1°) Aplicando la propiedad distributiva:

=16 + 6 = 22
2°) Sin aplicar la propiedad distributiva:
=2 .11 = 22

d 12:[-6 - (-2)= ¢...7°
1°) Aplicando la propiedad distributiva:
12:(-6) + 12:2 = -2 +6 = 4 MAL
2°) Sin aplicar la propiedad distributiva:
12:[-6 +2]1 =12 : (-4) =-3— BIEN

Como puedes comprobar, al distribuir la division no da lo
mismo, porque se ha distribuido el DIVIDENDO, o dicho de
una forma menos matemética, porque la division esté delante
(a la izquierda) del corchete (paréntesis). Lo que nos quiere
decir que la division no tiene la propiedad distributiva con
respecto a la suma y/o resta. Por ello, la 12 forma no es
correcta, y si esta bien el hacerlo de la 22 forma, sin distribuir.

5) Resolver los siguientes problemas sobre
nlimeros enteros.

c¢) El sabio Timorato muri6 en el ano 45 d. de C. Si
vivio 80 anos, éen qué afno nacio?

Sin

- 17

FEL LT T
-!"---' ---"-

LT V=480 Ty

T
35 | + 45
S L 0 S E

SOLUCION — Naci6 el afio 35 antes de Cristo

$4H30LL2IRTXIALLIDG ‘

En las reflexiones de
las paginas iniciales XXVIII y
XXIX habras observado que
aparecen una serie de consejos,
pienso que beneficiosos, para
hacerte reflexionar y, si es
posible y estas de acuerdo, que intentes llevarlos a la
practica. Entre otras consecuencias, algunos de esos
consejos pueden ayudarte a realizar paradas en las

Ella, LA FELICIDAD, cuando de tarde en tarde
se presenta, suele escurrirse de nuestras manos casi
sin avisarnos. Pero no importa, al ir

conociéndola observaras que hay que
acostumbrarse a perderla y no
desfallecer; hay que paladear su
presencia, pero habituarse cuanto
antes a no echarla de menos. Por eso,
si logras acercarte a ella, procura no
alejarte demasiado pronto, saboréala
y aprende poco a poco a descifrar sus

mensajes. Se encuentra, en muchas
ocasiones, donde menos la espe-ramos, y también, no
lo olvides, detras de muchas actuaciones y situaciones
nuestras que necesitan de esfuerzo, cuidado, decision
y autonomia.

AKX Al
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d) El aventurero Calixto se encuentra en las inhdspitas tierras del
Polo Norte. Por un despiste, dejo la tienda de campana abierta
en una de sus expediciones. Al llegar, la temperatura era
insoportable. Encendid el sistema calefactor que aumentaba 5°
cada 6 minutos. Si al cabo de un hora la tienda marcaba 30°
sobre cero, écudl era la temperatura inicial?

() Ajustes previos:
— Aumenta 5° cada 6 minutos = Luego =
= Enlhora = 60:6.5 = 50 ° (aumento)
— Variacion de temperatura = + 50°C
— Temperatura Final = 30°C

FORMA NUMERICA :

S.F.— V.= S.L \
(+30°) — (+50°)= (+30)+ (- 50) = -20°
FORMA GRAFICA :

{".— I "nh\-
_2p° | +30°
ST 0 S.F

SOL. — La “t” inicial era de 20° bajo cero.

6) Representar graficamente en unos ejes de
coordenadas los siguientes puntos.

) C(0,8) 'y C'(0,-9)
d D(8,1) y D’ (-8,-1)
[4

D
5 vl

=

7) Escribe las coordenadas de los puntos.

Punto C — Situado en el segundo cuadrante.
Abscisa - - 3
Ordenada - 6

Se escribe asi - C (-3 , 6 )

Sus coordenadas son {

Sin

quiere,

algo le cuesta.

Punto C" — Situado en el CUARTO CUADRANTE.
Abscisa - 3
Ordenada - -6
Se escribe asi -~ C' (3,-6)

Los puntos C y C  son simétricos respecto al
ORIGEN DE COORDENADAS.

Sus coordenadas son{

Punto D — Situado en el primer cuadrante.
Abscisa - 9
Ordenada - 1

Se escribe asi -~ D (9 , 1 )

Sus coordenadas son{

Punto D’ — Situado en el tercer cuadrante.
Abscisa - -9
Ordenada - -1
Se escribe asi -~ D' (-9,-1)

Los puntos D y D ’ son simétricos respecto
al origen de coordenadas.

Sus coordenadas son{

POPOPPPOPOPPODPODDDDD ‘

Si eres de los que tienen una baja
AUTOESTIMA, o sea, de los que
no tienen un buen concepto de
si mismo, de los que no suelen
ser alabados, de los que no te
valoran casi nada, de los que no
se sienten seguros de si mismos,
procura seguir estos consejos:

e Cuando hagas algo que tu creas
que estd bien hecho, alabate tu
mismo.

 Ante algo dificil, debes pensar que
si otros lo han conseguido, tu
también podras.

e Examinate a ti mismo y potencia
tus aspectos positivos.

e Elogia las cosas positivas de tus
comparneros.

e Piensa que tu eres tan buena
persona como puedan ser los
demds.

e Date  animos para

aquellos aspectos que lo necesiten.

mejorar

Ciertamente, si poco a poco vas logrando
estas pautas, iras ganando en autoestima, y te
valoraran cada dia mas.

ITTITNNNNNNNNNNINNNNNINNNNIN
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8) Cuestiones sobre ejes de coordenadas.

c) Si te dan este punto R ( =3 , 7 ),écuéntos puntos
simétricos puedes dibujar? Hazlo en tu cuaderno.
Este punto tiene tres simétricos en los ejes de
coordenadas:
R’ (- 3, — 7), simétrico respecto al eje de
abscisas.
R” (3, — 7), simétrico respecto al origen de
coordenadas.
y R (3, 7), simétrico respecto al eje de
ordenadas.
Haz el dibujo.

d) éCudles son las coordenadas del origen?
Al origen se le suele llamar O, y sus
coordenadas son (0, 0).

9) Hallar el méximo y el minimo.

4900 = 22 .52, 72

53900 = 22.52, 72 11

m.c.d. =22, 52.72=4,900
m.c.m.=22527211 = 53900

3600 = 24.3%2.52
360 =23%.3%.5
3500 = 22. 53.7

m.c.d.=22.5 = 20
m.c.m.=24%32.537 = 126.000

10) Problemas sobre divisibilidad:

c) Timoteo tiene unos toneles de 60, 84 y 108 litros de
capacidad. Si quisiera llenarlos exactamente con el mayor
recipiente posible, écudl es la capacidad que necesitaria
tener ese recipiente?

En este caso, deberemos hallar el m. c. d.

60=22.3.5

84=22.3.7 {m.c.d. =22.3 =12 }
108 = 22, 33
., Debera emplear toneles que
Solucién - . .
tengan 12 litros de capacidad.

d) HAZLO MENTALMENTE. Si en una descomposicion
factorial de un n° da como resultado 2% 5%, épor qué
factores debes multiplicar ese n° para obtener un millon?

Sin

quiere,

algo le cuesta.

O Un milldn tiene seis ceros.

0 Cada 0 es 2. 5, luego 1000000 =26.5°

O Como ya tenemos 24. 5 3 lo que falta
es22.53,

Solucién - (24.53).(22.5%) =1000000

11) CUESTIONES. Temas 1 y 2.

c) Con dos n. enteros negativos cualesquiera, escribe un
ejemplo de la propiedad conmutativa del producto.
(-3).(-6) = +18
(-6).(-3) = +18

d) Conunn® “+” y un n® “=", escribe un ejemplo de la
propiedad conmutativa de la division. (j)

Es imposible, ya que la division no tiene la
propiedad conmutativa. Veamos:
(+40) : (-4) =- 10

(-4): (+40) =-0'1

Al conmutar (cambiar) los nimeros no se obtiene
el mismo resultado en la division.

G G G e (& &
¢Sabes qué es lo del dibujo? Es una calabaza. No
hace muchos afios, la calabaza
representaba malos resultados en los
estudios. O sea, una calabaza queria
decir suspenso, llamado ahora en
lenguaje LOGSE insuficiente. En fin,
“en tiempos de los dinosaurios” se les
daba la importancia debida a los -
suspensos, es decir, los alumnos que sacaban “calabazas”
estaban disgustados, contrariados y sentian el “cate” -otra
forma antigua de decirlo-, y no digamos sus familias.
Ademas, algin tiempo de los veranos, aquellos que no
habian aprovechado su tiempo durante el curso y los que no
conseguian los objetivos a causa de sus limitaciones y
capacidades intelectuales, tenian que recuperar ciertas
materias y examinarse en septiembre.

Sin embargo, en estos tiempos de “progresa”,
“necesita mejorar”, “promocion automadtica”, “optativas”,
“tres idiomas”, “segmento de ocio (recreo)” “poco
bachillerato”, “pasotismo  evaluativo”, “reformas vy
requetereformas” educativas desde las alturas e ideadas por
multitud de “pedagogos nubosos”, y también en tiempos de
Internet y tanto progreso, resulta que una parte significativa
del alumnado -y algunas familias— “pasa” de los
insuficientes, y hasta hay alumnos que se rien, a veces,
de las malas notas. ¢...?

No es que haya que pasar un trauma por cada
suspenso, pero si al menos darle la importancia que merece.
Aunque, claro, ahora casi se han suprimido oficialmente por
ley, para que asi no llame tanto la atencion el fracaso escolar.

?20??22222222?°22°2?27?27?27?

P ?
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1) Detectar errores.

e) (-6)(-2).(-5)=+15
Falso, porque tres signos “-“ multiplicados
dan negativo, no positivo.

Bien seria asi =+ (- 6): (=2). (=5) = -15

) —45 2¢N, eZ.
Falso, porque los nimeros decimales no son
naturales ni enteros, son nimeros racionales
(e Q), como veremos en el tema 3.
Bienseriaasi -+ — 45 -+ ¢ N, ¢ Z.

2) Resolver estas expresiones.

) —3.(-5).0 +4:(-2).(-8)=
=0+16 = 16

) —20:(-4).(-5)-(=-1 =
=+5.(=5)+1=-25 + 1=42
3) Sacar factor comin y resolver.

e) —6(-3) - (-3.2+(-4.(-3)=
1°) Sacando factor comun:

=(-6-2-4).£3)=—12 . £3) = 36
2°) Sin sacar factor comun:
=+ 18 +6 +12 = 36

f) 7m - m - 4m =
=(-7-1-4)m =-12m

4) Aplicar la propiedad distributiva y resolver.
e) [-20+(-15)]:(-5) = ¢é..?

1°) Aplicando la propiedad distributiva:
=-20:(-5)+(-15):(-5)=4+3=7—> BIEN

2°) Sin aplicar la propiedad distributiva:
=-35:(-5)= + 7 - BIEN

Ahora si se obtiene el mismo resultado, porque se
ha distribuido el divisor, es decir, que la divisién esta detras
(a la derecha) del corchete o paréntesis.

D (-5 [-4 + 2- (-3)] =

1°) Aplicando la propiedad distributiva:
=-5.(-4)-5.2-5.3=20-10-15= -5

2°) Sin aplicar la propiedad distributiva:
=-5.(-4+24+3)=-5.1=-5
5) Resolver problemas.

e) La temperatura de una semana de invierno fue la
siguiente: — 9°, — 6°, — 2°,0°, 3° 1°y — 1° ¢Cudl
es la “t” media de esa semana gélida?

Sin

quiere,

algo le cuesta.

Para hallar la MEDIA ARITMETICA de varios nimeros
se deben sumar todos ellos y dividir el resultado entre la
cantidad de nimeros que habia. Como nos dan siete
nimeros, los sumamos y dividimos la suma entre siete.

MEDIA:—9—6—2+70+3+1—1=
- _—18+4 _ -14 _ _ 9o

7 7

SOLUCION — La media fue de 2° grados bajo cero.

f) Una sustancia se encuentra a 7° bajo cero. Se calienta y
pasa a 20° sobre cero. ¢Qué variacion de temperatura ha

experimentado?

S.F. — S.L.= V.
(+20°) = (=7°) = (+20)+ (+ 7) = +27°
FORMA GRAFICA :

o
’-" k'S

N P R
,"’ : \\\
[
- 7° I + 20°
S.I. @ S.F.

SOLUCION —La “t” aument6 27 grados.

BB MY wXW

“Son unos borregos”. Sabes qué quiere decir
esta expresion cuando se refiere a personas: pues esta
frase se suele utilizar para insinuar que las personas a
las que se refieren tienen poca
personalidad, o lo que es lo mismo,
que se dejan llevar por los demas, o
por la moda, o por los caprichos de
otros, o copian sus acciones o formas
de ser, o tantas y tantas cosas que
hacen que se conviertan en
fotocopias de otras para dejar de ser
ellas mismas. Uno se convierte en borrego cuando no
tiene autonomia ni sabe por si mismo como tiene que
actuar y pensar.

A veces esta bien observar, seguir o imitar
ciertas actitudes y comportamientos de otras
personas, sobre todo de las que lo merecen, pero uno
debe ir adquiriendo su propia personalidad. Y saber
tocar su instrumento a su manera, sin desentonar
pero dando su propio tono y volumen.

PN IWPSD »
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6) Representar en ejes de coordenadas.

e)E(-6,2) vy E'(6,-2)
fy F(7.8) y F'(-7,8)
F ’ F
E
- 2
T

7) Escribe las coordenadas de los puntos.

Punto E — Situado en el eje de abscisas.
Abscisa - - 4
Ordenada - 0

Se escribe asi - E (=4,0)

Sus coordenadas son{

Punto E’ — Situado en el eje de abscisas.
Abscisa - 3
Ordenada - 0

Se escribe asi » E' (3,0)
Los puntos E y E’ no son simétricos.

Sus coordenadas son{

Punto F — Situado en el tercer cuadrante.
Abscisa - - 7
Ordenada - -4

Se escribeasi - F (=7,-4)

Sus coordenadas son{

Punto F’ — Situado en el primer cuadrante.

Abscisa - 1
Ordenada - 8

Se escribe asi » F' (1 , 8 )
Los puntos F y F ' no son simétricos.

Sus coordenadas son{

8) Cuestiones sobre ejes de coordenadas.
e)  &Coémo son los angulos que forman los ejes al cortarse
y cuéntos grados miden?
Son angulos rectos, y miden 90 °.

f)  Hay algo que sueles hacer casi todos los dias: mirarte
al espejo. Hablando de este tema, é&cdmo son tu cara y
la imagen que aparece en el espejo?

Son simétricas respecto al espejo.

Sin

quiere,

algo le cuesta.

9) Hallar el méximo y el minimo.

32 =2% 1
243 = 3% .1
3125 = 55,1

m.c.d. =1
m.c.m. = 2%3% 5% =24.300.000

7000 = 23. 53,7
13000 =23, 53.13
5000 = 23. 54

m.c.d. =2%.53% =1.000
m.c.m. =235%.7.13 = 455.000

S8R0 L2TIRATBIALLIDS

Cuando nos miramos al espejo, lo hacemos,
generalmente, para ver nuestra imagen fisica. Y a
veces también “vemos” algo de
nuestro tono interior. En la vida,
sobre todo en la edad adolescente y
juvenil, y en muchas ocasiones sin
pretenderlo, nos miramos en
espejos (personas) a los que
intentamos imitar. Por ello, es
fundamental que los modelos
(espejos=personas) en los que te
fijes sean ejemplos positivos, fiables y auténticos que
te ayuden a modelar tus reacciones, tus gustos, tu
forma de ser, tus capaci-dades, es
decir, que influyan positivamente
a desarrollarte de una manera
integral y te hagan ser una
verdadera persona. Y procura
darte cuenta cuanto antes de
aquellos “tipos” cuyo influjo en ti
sea perjudicial y contrario a tus
objetivos o valores.

El tener modelos de
personas donde fijarte no significa
“ser borrego” y copiar todo, sino
aprovechar aquellos aspectos positivos de ese espejo
(modelo) para tu vida y darles forma y tono segiin tu
personalidad, tu caracter y tus valores.

REIYEn o«
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10) Resolver problemas.

e) Guadalupe, Carmen y Ana, tardan en dar la vuelta a las
pistas del Estadio Deportivo de Villafranca 120, 180 y 240
segundos respectivamente. ¢Cuantos minutos tardan en
encontrarse en la meta si salen al mismo tiempo a dar
vueltas? ¢Cudntas vueltas habréa dado cada una?

1°) Hallamos el m.c.m.:
120=2%.3.5
180 =22.32.5
240 =24.3.5
{m.c.m.=24.32.5=720 ]

2°)Como se encuentran en la meta cada

720 segundos, pues al reducir tenemos

que coinciden cada 12(720:60) minutos.
3°)Guadalupe habra dado 6 vueltas, que

se obtiene de 720:120.

Carmen habra dado 4(720:180) vueltas.

Y Ana 3 (720 : 240) vueltas.

f) Halla los tres primeros mltiplos comunes de 24, 40y 60.

Necesitamos hallar el m. c. m. y después
los dos primeros multiplos de ese m. c.m.

24 =23 3

40 =235

60=22.3.5
{m.c.m.=23.3.5= 120}
120 .2 = 240; 120 .3 = 360

Los tres primeros multiplos
Solucién - { comunes a 24, 40 y 60 son

120, 240 y 360.

11) CUESTIONES.

e) é&Tiene siempre la division de enteros la propiedad
distributiva respecto de la suma y/o resta?
Si se trata de distribuir el dividendo, no existe la
propiedad distributiva. Sin embargo, si lo que se
distribuye es el divisor, entonces si es posible
distribuir. Veamos:

PRIMER CASO:
30:[5 - (-2) + B= ¢...7?

1°) Aplicando la propiedad distributiva:
=30:5+30:2+30:3=6+15+10 =3 MAL

2°) Sin aplicar la propiedad distributiva:

=30: (5+2+3) = 30:10 = 3» BIEN

Sin

quiere,

algo le cuesta.

Como puedes comprobar, al distribuir la divisiéndaolo
mismo, porque se ha distribuido el DIVIDENDO, oldic
de una forma menos matematica, porque la divisgia e
delante (a la izquierda) del corchete (paréntetis)que
nos quiere decir que la division no tiene la prdace
distributiva con respecto a la suma y/o resta.dftor la 12
forma no es correcta, y si esté bien el hacerla @& forma,
sin distribuir.

SEGUNDO CASO:
[24 - (- 15} :(=3) = ¢..?

1°) Aplicando la propiedad distributiva:
=24:(-3)+15:(-3) =- 8- 5=- 13» BIEN

2°) Sin aplicar la propiedad distributiva:
=(24+15):(-3)=39 :(-3)=- 13+ BIEN

Ahora si se obtiene el mismo resultado, porque &e h
distribuido el divisor, es decir, que la divisiésta detras (a
la derecha) del corchete o paréntesis.

f) Averigua un numero positivo que multiplicado por
otro negativo y por 0 dé como resultado @P.
Pues seguimos con las preguntas de “pega”.
Es imposible, porque cualquier nimero multiplicado
por O siempre da O.

‘ POOPOPPOOPPOODDPDODDD

Hay alumnos que tienen una floja
valoracion de si mismos y se
sienten inseguros porque tienen
casi siempre miedo a fracasar en
aquello que hacen, temor a no
hacer las cosas bien, o pavor al
ridiculo. Ellos se desmotivan solos
en multitud de ocasiones, aun
cuando sepan hacer las cosas. Viven dominados por el
miedo a fracasar, y por ello no dan de si
todo lo que pueden y deben.

Si te pasa algo de esto, debes
intentar poco a poco sustituir ese foco
de fracaso que te oscurece por otro foco
de éxito que te alumbre y que td sabes
que conseguirds. O sea, mentalizarte
mas y mas de que td deseas el hacerlo
bien, y que lo vas a hacer, y pensar cada
vez menos en el fracaso. Te puede
ayudar mucho empezar a conseguir
pequehas conquistas, e ir agrandando
tus logros. jANIMO! Y piensa que una
habilidad mediana, con esfuerzo, llega mas lejos en
cualquier arte que un talento sin él.

Tii vales, pero primero demuéstratelo a ti mismo.
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quiere,

Operaciones con ENTEROS :

1)9-2.5+8:(-2) =
2) 18.(-6):(-2) +(-5) =
3)4-[-3-10.2 + 5] =
4)-(-11-5)-3.(1-4.3)=

5) -2(-3-5.2)+6 (1+4.3)=
6)3.2-(2+3.2).6 =

7) —(-14).(-3):7 + 3.2.(-1) =
8) -2.[1+8:(-2)+(-4)] =
9)1-[2.(3-4.3)-3.5-7|:2=
10) 8:(-2).0.(-1) - 10:[-2.3 -5].(-2)=
11)2.(-3-4.2)+3.(2.4-5)=
12)1-4.(8-5+4.3).(-3)
13) (-1+2.3).5-4.(2.3+1)=
14) 5-2.(-3)(-4).0.(-1)-(-5)=
15) 9-2[4+5.(-2)-(-4)].(~1)=

Hallar el m.c.d.y el m.c.m.

Los resultados del maximo los calculas, pero

los del minimo no son necesarios.
Los ejercicios algebraicos, o sea, los que

tienen letras, son mas bien de 2° y 3°.

16) 420, 504 y 2160.
17) 2520 y 27720.

18) 693 y 1040.

19) 1800, 5940, 12474 y 42000.

atb?c?
a’bctd
atc?al
7000, 11000 y 13000.
203, 221 y 253.
2310, 4620 y 13860.
1700, 1900 y 2300.
XS 4 ZZ
ey
5670 y 18900.
3465, 5040 y 6600.

8400, 21600 y 7560.
2000, 3000 y 5000.

20)

21)
22)
23)
24)

y

25) ,

26)
27)
28)
29)

1.-

algo le cuesta.

PROBLEMAS

Eustaquio tiene un coche al que cambia el aceite
cada 7500 km, y le hace una revision general
cada 12000 km. Averigua cada cuantos km
coinciden las dos operaciones.

Una gran empresa tiene un numero de
empleados comprendido entre 1500 y 2000.
Todas sus sucursales tienen 6 120, 6 150, 6 200
empleados. ¢Cuantos empleados tiene Ila
empresa en total?

.- Tedfila es muy aficionada a la musica. Tiene una

gran coleccién de CD’s. Cuando los cuenta de 30
en 30, 6 de 40 en 40, 6 de 50 en 50, siempre le
sobran 6. Si sabemos que no llegan al millar,
écuantos Cd’s tiene exactamente?

La Cooperativa San Isidro de Villafranca tiene
4200 litros de un tipo de aceite y 2250 litros de
otro tipo. Si desean envasar todo, sin mezclar,
en el menor nimero de garrafas posible, ¢cual
sera la capacidad de cada garrafa?

Dos lineas de autobuses de Badajoz coinciden
cada cierto tiempo en una misma parada. Se
sabe que a las 10 de la mafiana han estado los
dos juntos en esa parada. Si el 1° hace el
recorrido cada 30 minutos y el 2° cada 40
minutos, {a qué hora volveran a coincidir en esa
misma parada?

{Por qué producto de nimeros primos hay que
multiplicar la expresién 2 >. 5 * para que sea
igual a un millén?

Tenemos un nimero de 5 cifras tal como éste:
5601x. ¢Qué cifra hay que colocar en lugar de la
“x” para que el nimero sea divisible por 3?
Hallar tres multiplos comunes a los numeros
120, 250 y 300.

Ciriaco tiene una bodega, y en ella dispone de
recipientes cuyas capacidades son: 5 dal, 0’3 hl
y 200 dl. ¢(Cuantos litros de capacidad tendra
otro recipiente que se pueda llenar indistinta y
exactamente con los anteriores?

10.-Casilda, que es muy buena estudiante, necesita

saber si ha hecho bien una factorizacion
(descomposiciéon en factores primos). &Qué
podria hacer?

Sin

OOOOOOEEOOOEOOOOOOOOOOOOE®

La

calculadora es una fiel ayudante de cualquier persona,

pero mucho mas lo es del estudiante de

“Mate”. Ella debe servirte sélo de AYUDA. El
que la usa para todo y no hace las opera-
ciones que debe o necesita aprender, se
acostumbra mal. So0lo debes usarla para

corregir o cuando hay excesivas operaciones,

pero no para que te resuelva todo tipo de calculo.
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